

दिनांक: 02.12.2023

समय : 01:00 पी.एम.

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

प्रदेश में हुए विधानसभा चुनाव के लिए वोटों की गिनती कल होगी। 199 विधानसभा क्षेत्रों के लिए बनाए गये 36 केन्द्रों पर सुबह आठ बजे से मतगणना शुरू होगी। सबसे पहले, पोस्टल बैलेट की गिनती की जाएगी। इसके बाद साढ़े आठ बजे से ईवीएम पर दर्ज मतों की गणना शुरू होगी। जयपुर, जोधपुर और नागौर में दो-दो केंद्रों पर तथा अन्य जिलों में एक-एक केंद्र पर वोटों की गिनती की जाएगी। इसके लिए मतगणना केन्द्रों पर 2 हजार 524 टेबल लगाई गई हैं। इनमें 4 हजार 245 राउंड में मतों की गिनती का काम पूरा होगा। बाड़मेर के शिव विधानसभा क्षेत्र के लिए सबसे ज्यादा 41 राउंड तक मतगणना चलेगी, जबकि अजमेर दक्षिण में वोटों की गिनती 14 राउंड में ही पूरी हो जाएगी। निर्वाचन विभाग की ओर से नतीजे और रुझान बिना किसी देरी के आम जनता और मीडिया तक पहुंचाने के लिए विशेष तकनीक का इस्तेमाल किया जाएगा। गौरतलब है कि राजस्थान के अलावा मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और तेलंगाना में भी कल मतगणना होगी, जबकि मिजोरम में वोटों की गिनती चार दिसम्बर को की जाएगी।

संसद का शीतकालीन सत्र सोमवार से शुरू हो रहा है। दोनों सदनों की सुचारू कार्यवाही सुनिश्चित करने के लिए सरकार द्वारा बुलाई गई सर्वदलीय बैठक आज नई दिल्ली में चल रही है। बैठक में केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह, प्रल्हाद जोशी, कांग्रेस नेता जयराम रमेश, टीएमसी नेता सुदीप बंदोपाध्याय, भारत राष्ट्र समिति के नमा नागेश्वर राव तथा अन्य राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि बैठक में मौजूद हैं। ये सत्र 22 दिसम्बर तक चलेगा। 19 दिनों की अवधि के दौरान कुल 15 बैठकें होंगी।

राज्यपाल कलराज मिश्र ने असम को पूर्वोत्तर का प्रवेश द्वार बताते हुए कहा कि प्राकृतिक सम्पदा से संपन्न यह राज्य भारत की विविधता में एकता का अनूठा उदाहरण है। श्री मिश्र आज राजभवन में असम स्थापना दिवस पर आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने असम निवासियों से संवाद करते हुए स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दीं। इस दौरान असम के स्थानीय निवासियों ने राज्यपाल को पारम्परिक अंग वस्त्र प्रदान कर अभिनंदन किया।

प्रदेश में अवरुद्ध सीवरेज लाइनों की सफाई का काम कर्मचारियों के स्थान पर अब रोबोट करेगा। स्वायत्त शासन विभाग ने रोबोट के माध्यम से सफाई के पहले चरण के लिए 17 शहरों का चयन किया है। इनमें तीर्थ नगरी पुष्कर भी शामिल है। पुष्कर नगर पालिका के अधिशासी अभियंता ने बताया कि इसके लिए विभाग ने केरल में बना रोबोट उपलब्ध कराया है। उन्होंने बताया कि रोबोट में लगे सेंसर से सीवरेज के मेनहोल में जहरीली गैस होने का भी पता चल सकेगा। रोबोट में नाइट विजन के लिए चार कैमरे भी लगे हैं।

झालावाड जिले के तीन तालाबों को वेटलैंड घोषित किया गया है। उपवन संरक्षक चेतन प्रकाश ने बताया कि इनमें कदिला, दलहनपुर और मुण्डलियाखेड़ी तालाब शामिल हैं। इससे पहले बड़बेला तालाब को भी वेटलैंड घोषित किया जा चुका है। इनके बनने से प्रवासी पक्षियों को संरक्षण और उनके रहने के लिए उचित वातावरण मिल सकेगा।

प्रदेश में कई स्थानों पर आज सुबह घना कोहरा छाया रहा। कोहरे के असर से आम जनजीवन के साथ यातायात भी प्रभावित रहा। दौसा से हमारे संवाददाता ने बताया कि वहां घने कोहरे के कारण लोगों को परेशानी हुई। सीकर के दांतारामगढ़ में धुंध से दृश्यता में कमी रही। बारां में कोहरे के साथ बादल छाए रहे। मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में पिछले 24 घंटों में झालावाड़, बांसवाड़ा और बारां जिलों में कहीं-कहीं बारिश दर्ज की गई है। मौसम विभाग के अनुसार सबसे ज्यादा 32

मिलीमीटर बारिश झालावाड़ के अकलेरा में हुई। आज उदयपुर और कोटा संभाग के कुछ भागों में हल्की से मध्यम बरसात के आसार हैं।

.....